

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 63

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS: ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntos...

Asuntos del día.

La disposición del Sr. La Cierva prohibiendo terminen los espectáculos de nuestros teatros...

Uno de los corresponsales del Diario de Barcelona dice, que rota el Acta de Algeciras...

Y añade: «He repetido varias veces que, demostrada la imposibilidad de atenerse estrictamente a los acuerdos de Algeciras...»

Tampoco hay que registrar hoy noticia alguna saliente de Marruecos. Las impresiones parecen más optimistas, aunque todavía no haya fundamento para asegurar que la situación mejore...

LA VIDA MADRILEÑA

PARA «LAS PROVINCIAS»

Cambio de temperatura.—Frió por las noches.—Las tertulias.—La real orden para que concluyan temprano las funciones teatrales...

Lo mismo que en San Sebastián, en esta villa del Oso y del Madroño, una tormenta refrescó el ambiente, y desde esa tarde respiramos con ansia la brisa fresca...

No ha sido a gusto de todos el cambio de temperatura, pues Parisiana, la Bombilla y la Exposición de Industrias Madrileñas, han estado solitarias las noches anteriores...

Casi todos los años se suscita el mismo tema de discusión, porque la circular en una u otra forma se publica los veranos. Hasta ahora no ha tenido éxito las precedentes disposiciones análogas...

Los partidarios de la circular del Sr. La Cierva se apoyan para la defensa de la disposición en el hecho de que en París se concluyen las representaciones teatrales antes de las doce y media de la noche...

En Parisiana, Folies Bergères, Casino de París, Olympia, Moulin Rouge, Le Cigale y otros teatros de género alegre, las revistas tienen concinco y veinte cuadros y las representaciones concinco y las doce de la noche ó pocos minutos después...

ber viajado por el extranjero afirman que el reglamento de teatros de España es antiquado por lo que se refiere a la hora de concluir los espectáculos...

¿Y en París? ¿Y en Londres? ¿Qué hacen? ¿Puede compararse ninguna obra del «género chico», ni aun cuatro juntas con esas de gran espectáculo que se representan en el teatro del Chatelet?

¿Tienen más maquinaria, más comparsas, más números musicales las revistas de Apolo que las de Folies Bergères ó Le Cigale? Si muchas veces son casi iguales libro y música.

Aquí lo que sucede es que una minoría que chillaba el público de las cocottes de la cuarta de varios teatros del «género chico», en unión de los pánfilos que se las dan de bohemios, quieren imponerse á toda la población, y mantener la costumbre de que se saiga á las dos y media de la madrugada de ciertos teatros...

A estas observaciones responden los que están en la acera de enfrente y saben lo que discuten, no las inocentadas del cambio de decorado en las obras de espectáculo y el aumento de personajes, sino con manifestaciones relativas á la vida distinta que se hace en París y en Madrid.

En la capital de Francia se almuerza á las once de la mañana y se come á las seis de la tarde. De este modo al empezarse las representaciones en los teatros, á las ocho ó las ocho y media de la noche, está la sala casi llena de público.

Los madrileños comen de ocho á nueve de la noche, y se dá el caso de que hay familias que no han visto en el Real las que el acto último de las óperas, y en el Español, los dos últimos de las comedias.

A las nueve de la noche no hay en función de moda en el Español ó en el Real ni media docena de abonados. Si se dá también que en Madrid no hay horas comunes de oficinas. Un ministro dispone que sean por la mañana, otro que por la tarde, el gerente de un Banco trata á sus empleados como á los antiguos esclavos de color, y les obliga á que permanezcan en el establecimiento hasta las nueve de la noche...

Falga además en Madrid la población flotante que existe siempre en París y que es la base de ingreso de los teatros. Esa población flotante, compuesta en su mayoría de turistas, no tiene que hacer y se dedica preferentemente á divertirse. A la hora de empezarse las funciones en los teatros, resulta que los ocupan en la mitad, por lo menos, esa población flotante.

Como por las condiciones de la vida en París se come, según queda dicho, á las seis de la tarde, á las ocho de la noche ya están los habitantes de la gran capital en disposición de ir al teatro. En Madrid, á las seis de la tarde, el público está paseando por la Carrera de San Jerónimo y la Puerta del Sol, en cervecerías y cafés ó en reuniones.

La cuestión no es, pues, tan fácil de solucionar de golpe, como algunos pretenden. ¿Van á ser reformadas todas las costumbres con esa disposición? ¿Están resueltos los habitantes de Madrid á comer á las seis de la tarde, para irse al teatro á las ocho de la noche?

¿No podía adoptarse un criterio justo, que sería el de obligar á las empresas á que empezaran las representaciones á la hora que anunciaran en los carteles? Esto evitaría molestias al público y dejaría á las empresas en libertad de defender su negocio.

Si un empresario anuncia la última función para las doce de la noche, y no va gente, peor para él.

¿Ya á moralizarse la población por concluir las representaciones teatrales á las doce y media de la noche? Dígalo París. Allí cae el telón en todos los teatros á las doce y minutos, y la cocotterie y sus amigos se encierran en la Boite á Fursieg y en otros sitios para divertirse.

La población no se moraliza porque las representaciones teatrales terminen á las doce y media de la noche. Ni aunque concluyeran á las diez y cuarto. La influencia desmoralizadora del teatro en las costumbres no es porque las representaciones terminen de madrugada, sino por las chabacanerías de algunos autores, toleradas y reidas por parte del público.

Yo creo de buena fe que los necios y salvajes no pueden ser civilizados de real orden.

EL BACHILLER CARRASCO.

Madrid 26 de agosto de 1907.

INTERMEZZO

Las fortunas inglesas

Según los últimos datos oficiales, hay en Inglaterra 21 personas cuyas rentas anuales exceden de 50.000 libras esterlinas.

En Escocia é Irlanda no abundan las rentas que llegan á esa suma; pero en Escocia hay 19 individuos que reúnen todos los años de 10.000 á 50.000 libras, y en Irlanda existen 10 con rentas entre 10 y 25.000 libras.

Excluidos los sueldos de los empleados, hay en Inglaterra 187.885 personas, que pagan al año por el impuesto de utilidades (income tax) 200 libras; 33.766 en Escocia, y 12.732 en Irlanda.

Lo pagado en el último presupuesto, cuyas cuentas son conocidas (1905-06), por 379.475 contribuyentes, representa 107.022.457 libras, de las cuales, los citados 21, con 1.949.819 libras.

Hay, además, algunos pobres, en número de 237, cuya renta llega á las 50.000 libras; 496 con rentas entre 10.000 y 50.000 libras; 394 entre 5.000 y 10.000, etc.

Los exceptuados de contribuir, porque sus utilidades no llegan á 160 libras anuales, son 127.325.

MARRUECOS

(Relato de un testigo presencial)

Las noticias telegráficas no pueden tener lo pintoresco, lo seriamente interesante de muchos detalles. Para completar tales informaciones se escriben las presentes líneas:

Disparos misteriosos 21 agosto.

La noche del 19 al 20 fué particularmente extraña. Como si fuese cosa mágica, toda la noche estuvieron haciéndose disparos sobre el campamento francés. Muchos no se valían; de otros podían percibirse los fogonazos. Salían de los sitios

mas diferentes, con una persistencia y una seguridad digne del desorden, que parecían muy estudiadas; un disparo sonaba en una parte; inmediatamente respondían otros de los puntos mas opuestos, y así, toda la noche.

El campamento respondió con algunos disparos de artillería, verificados de tarde en tarde. El efecto era extrañísimo é imponente. Algunos disparos de fusil también se hicieron.

Cuando amaneció se vieron algunos cadáveres de marroquíes cerca de nuestro campamento.

Toda la noche llamaron hogueras en las colinas árabes, hasta en puntos lejanos; y estas señales indicaban la efervescencia del campo enemigo.

22 agosto.

Tiroteos y escaramuzas

Las hojas de aloes, las piteras, sirven para hacer fibras, con las cuales fabrican los moros escaldas, con las cuales han llegado á intentar un asalto á las murallas, en la parte mas accesible y de mas difícil vigilancia.

Pero los reflectores eléctricos de la escuadra hacen imposibles estos ataques, que semejarían á aquellas fantásticas láminas de los combates antiguos que tanto entusiasman á los muchachos.

También han intentado los moros volar lienzos de muralla, cosa que no les ha sido posible realizar, porque se faena que por el ruido les delataba.

Los disparos hechos en donde los proyectores hacían ver enemigos, resultaban ciertos. Pero al hacerse de día solo manchas de sangre podían verse. Los muertos ó heridos son siempre cuidadosamente ocultados, mientras es posible.

Nuevamente se rompió el fuego en el día de ayer. Al mediodía aparecieron en gran número los marroquíes en todas las crestas de las colinas próximas al mar, á la izquierda de nuestras posiciones.

La batería de 75 y los cañones del «Gloire» contribuyeron á mantener á los rebeldes en posición distanciada.

Por las colinas aparecieron grupos que iban rompiendo sucesivamente un fuego de fusilería nutrido. A las cinco de la tarde aún disparaban los cañones para impedir la reunión de los enemigos. Estos cesaron poco después del ataque.

A las cinco de la mañana de hoy se reanudó el fuego de cañón. El «Gloire», situado á la izquierda de la ciudad, tiró hacia la derecha del campamento. Allí se veían grupos de fuerzas marroquíes, las cuales intentaban, al parecer, asaltar las murallas. Durante una hora se oyó un disparo lento; al cabo de este período desaparecieron los moros.

Al mismo tiempo el «Gueydon» se situó algunas millas al Norte y disparó enfilando un campamento que desde lejos se veía. Se vieron incendios producidos por las granadas.

Aprovechando una niebla

A las once de la mañana ocurrió un fenómeno extraño de la naturaleza. Por la parte del mar se presentó una niebla espesa, que se levantó como una muralla junto á la playa. Parecía hecho de propósito para ocultar los navíos.

Los moros no pudieron menos de aprovechar esta ocasión. A sus ojos quedaban ocultos los terribles monstruos que les tenían á raya, por lo cual decidieron un ataque.

A la izquierda del campamento se vió aparecer por todas las cumbres innumerables moros á caballo. Eran fuerzas formadas, sobre todo, por las mehallas de Taddert, que ocupaba el centro, y las de Tilmellil y Hadj Bruzza, que ocupaban las alas. Bajaban á galope tendido, disparando sin cesar sus fusiles. Pero no habían contado con la batería de 75, que rompió un nutrido fuego de metralla. A pesar de ello, continuaron su carrera desenfrenada, y aparecieron pronto en la cumbre de las colinas primeras, frente al campamento; se veía como las granadas explotaban entre ellos, cubriendo de humo sus filas. Esto, no obstante, siguieron avanzando los ginetes. Muchos se veía que caían para no levantarse más; sobre ellos pasaban los compañeros con la terrible indiferencia del combate, atentos solo al ataque. Bajaron aquellas huestes hasta muy cerca del mar, puesto que no podían verles los buques de guerra. Pero de pronto, como por arte mágico, á impulsos de una ligera brisa se disolvió la niebla. Sobre el fondo gris del horizonte fueron apareciendo las brumosas siluetas de los acorazados. Buques fantasma parecían, amenazadores, imponentes; primero se vieron las cofas surgir entre los vapores grises; luego la popa y las chimeneas y todo el gigantesco casco. En el acto sus piezas de 64 rompieron fuego sobre los marroquíes.

Estos se dirigieron, para ocultarse, tras de la ciudad; pero dos compañías de tiradores franceses, destacadas del campamento, les cerraron el paso. Entonces se dirigieron los moros á una granja, situada á unos 500 metros de las líneas francesas. Contra ella se dirigió una lluvia de granadas del «Gloire», y la casa quedó hecha ruinas.

Solo se vió á los moros que echaron á correr, abandonando el campo y ocultándose tras de las colinas.

Cuando se inició el combate, el general Drué hizo que saliesen al encuentro del enemigo tres compañías de infantería y dos cañones de montaña, de 80.

El general iba al frente de esta pequeña columna. Logró interponerla entre las dos alas marroquíes y se estableció sobre un malecón, en el cual formó un cuadro para poder atacar al enemigo en todas direcciones.

Al retroceder los moros, la columna Drué les atacó de frente, mientras que los disparos del campamento les llegaban de flanco. Los dos piezas de 80 antes mencionadas concluyeron la desbandada del enemigo.

Los marroquíes simularon luego otro ataque. En realidad esto era un modo de desviar la atención para recoger ellos sus muertos.

Aun les atacó la columna francesa; pero no llevando esta caballería, no pudo rápidamente terminar este movimiento. Se refugiaron los moros, como antes se ha dicho, detrás de las colinas, y desde allí los hicieron desaparecer en definitiva los fogos de á bordo; los moros se retiraron con dirección á Faidet.

Los cañones completaron esta derrota disparando por elevación detrás de las colinas.

Los tiroteos nocturnos

Por la noche es cuando los disparos continúan contra Casablanca; algunas veces se ven los fogonazos cerca, hacia allí continúan los centinelas franceses; pero al día siguiente no se puede ver rastro de heridos ó muertos.

Sin embargo, los moros muestran á veces tesón admirable. Las tentativas por escalar las murallas valiéndose de escalas de pitera, se han reanudado.

Anoche ocurrió este caso: estaba un centinela

haciendo su guardia, cuando se vió sorprendido por un marroquí que se arrojó á quitarle, haciendo violentos esfuerzos, el arma. Este acto es ya conocido y peculiar de estas guerras de sorpresa.

El moro no realizó su deseo porque acudieron otros centinelas; los soldados franceses, para no verse sorprendidos por este acto que puede llamarse «clásico», atan con una correa el fusil al brazo.

El parte oficial del «Gloire», dice que en el combate del día 21, el «Gloire» hizo 250 disparos.

22 agosto.

Reconocimientos

El coronel Blanc, que manda las fuerzas de infantería, realizó una excursión de reconocimiento, con dirección á Mazagán. La columna estaba formada por cuatro compañías de infantería, un escuadrón de caballería y cuatro cañones.

El crucero «Gloire» ayudaba á la operación. En cuanto salieron las tropas se puso en situación de protegerlas. Oyéronse disparos; pero no se tienen detalles de esta operación militar.

La situación actual de los buques de guerra es la siguiente: «Jeanne d'Arc» y «Galilée», en Tanger; «Gueydon», en Rabat; «Gloire», en Casablanca; «Condé» y «Du Cayla», en Mazagán; «Cassini» y «Amiral-Aube», en Safi y Mogador.

23 agosto.

Destruyendo una leyenda

A pesar de que la luna llena hace inútiles las proyecciones eléctricas por la claridad que derrama, los moros, mas temerosos de la electricidad de los buques que la luz de la luna, se decidieron á dar un asalto nocturno á las murallas de la ciudad. A este fin se dirigieron contra las murallas por la parte de Suk-el Djedid.

Un hecho curioso se realizó en este ataque. Sabido es que los moros tienen como principalísima obligación la de no permitir que sus cadáveres caigan en poder del enemigo. De este modo dan valor á la leyenda, en virtud de la cual se cree á ojos cerrados que no es posible matar un moro si no es con bala de plata, pues Allá le protege.

Como entre las tropas francesas van tiradores musulmanes, esto podía ser motivo de hacerles vacilar. Los soldados franceses pretendieron, pues, apoderarse de algunos cadáveres con objeto de destruir la leyenda.

A este fin, cuando se verificó el ataque nocturno, el capitán Viennot y el teniente Malvy tomaron sus disposiciones. Serían las once de la noche cuando una tercera salva hizo caer varios moros en tierra. En el acto los tiradores franceses bajaron al campo por la parte exterior de las murallas, con ayuda de cuerdas preparadas al efecto.

Diez cadáveres de moros se veían en el campo. Muchos heridos, con ayuda de sus camaradas (un auxilio verdaderamente celoso, justo es decirlo) se escapaban precipitadamente.

Pero cuando los franceses fueron á apoderarse de aquellos cadáveres, vieron que no era cosa tan fácil. Una nube de moros volvió á la carga, y á la bayoneta disputaban aquellos despojos. Cinco de estos pudieron recobrar. Los restantes fueron arrastrados por los tiradores, subidos por las cuerdas y depositados en la ciudad.

Al propio tiempo, en otro lado de la muralla hicieron los enemigos una pequeña brecha. Media metro y medio de profundidad. El primero que por ella subió fué muerto á bayonetazos.

Los que le acompañaron en el asalto huyeron, y en el acto fué tapada la brecha.

Los cadáveres en cuestión fueron expuestos en la ciudad para que los moros que allí quedan, los reconociesen. Contra la costumbre seguida hasta hoy, estos cadáveres no fueron enterrados por juicios, sino por moros buscados al efecto, á fin de que puedan contribuir á destruir el error de que solo con balas de plata puede ser muerto un musulmán.

En realidad... esta será una tradición cierta ó no; porque si los moros tienen «libre examen» podrán caer en la cuenta de que los muertos que ellos mismos retiran no son heridos por balas de plata. Y caso de serlo, la consecuencia aun es mas favorable para los europeos, pues si de plata son los proyectiles, muy rico y poderoso será el ejército que tal se permite. Total: esto puede ser una leyenda no precisamente mora, sino europea, y de algún corresponsal francés.

LOS SUCESOS DE MARRUECOS



Grupo de moros de Fedala huyendo del bombardeo

El matrimonio canónico

Telegrafían de Roma que con objeto de resolver innumerables dudas, originadas por las disposiciones del Concilio de Trento, la comisión cardenalicia correspondiente acaba de publicar un importante decreto, reformando radicalmente cuanto concierne á la validez y legalidad del matrimonio religioso.

Según el nuevo decreto, cualquier párroco estará autorizado para casar dentro de su territorio, evitándose así interminables cuestiones sobre domicilio legal.

También dejará de ser considerado como válido el matrimonio por sorpresa, y para contraerle en artículo mortis bastará la presencia de cualquier sacerdote, ó la de dos testigos, si falta tiempo para avisar á un clérigo.

En las localidades donde falte sacerdote durante el plazo de un mes, por lo menos, se podrá celebrar el matrimonio ante dos testigos, sin asistencia de cura.

Exceptuando esos casos, no serán válidos los matrimonios que se celebren sin la presencia del cura.

Escuela Superior de Industrias

La enseñanza general de obreros, que según el art. 4.º del real decreto publicado en la Gaceta de 9 de agosto del presente año ha de darse en Madrid, en Valencia y en las otras Escuelas de provincias, comprende las asignaturas siguientes: Geografía industrial, Aritmética y Geometría prácticas, Contabilidad, Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría, Nociones de Ciencias físicas, químicas y naturales, Física general é industrial, Química general é industrial, Elementos de motores de vapor y explosión, Tecnología de las artes y oficios de construcción, Francia.

Estas enseñanzas sirven de base para la expedición de los certificados de aptitud al propio tiempo que están engrandadas con las que se exigen para los diversos peritajes. Puede cursarlas el artesano aisladamente ó todas; en un orden cualquiera; pero se hallan agrupadas en el reglamento orgánico (publicado en la Gaceta del día 10 del presente), de tal modo, que al estudiarlas sistemáticamente tendrán los artesanos cursados los primeros años de los peritajes.

Las clases serán por la noche después de la salida de los talleres y la matrícula completamente gratuita.

En el reglamento orgánico se establecen los límites, extensión y concepto en que deben darse las enseñanzas.

Se adjudicará por oposición premios ordinarios y extraordinarios y premios de asistencia, puntualidad y buen comportamiento.

Se celebrarán todos los años exposiciones de los trabajos ejecutados por los alumnos, y á ser posible, se instalarán en los mismos locales de las Escuelas.

Si el gobierno lo estima conveniente, concederá pensiones á los alumnos para estudiar en el extranjero una industria ú oficio, pensión que durará uno ó dos años, y los objetos elaborados por ellos en el extranjero se remitirán á la Escuela de su procedencia.

El gobierno concederá, cuando lo crea conveniente, subvenciones á los alumnos que terminen sus estudios en la Sección Técnico industrial ó Artístico-industrial, para visitar los principales talleres y fábricas nacionales y extranjeras, previa oposición en la forma que el reglamento interior de cada Escuela determina.

Los alumnos pensionados serán preferidos por los claustros de profesores para proponerles para el cargo de maestros de talleres.

Se concede aptitud legal á los peritos para el desempeño de cátedras auxiliares y ayudantes en las Escuelas de Artes industriales y Escuelas de Industrias.

En cada Escuela deberán tener, para facilitar la enseñanza, los recursos materiales siguientes: Gabinete de Física y Mecánica, Laboratorio de Química, Museo industrial y artístico y Biblioteca.

El Museo industrial podrá recibir las máquinas, aparatos y productos de fabricación industrial que se le entreguen para su exhibición, cuando ofrezcan alguna novedad.

Los profesores de la Escuela darán conferencias públicas para divulgar el nuevo mecanismo ó procedimiento industrial de fabricación.

Las explicaciones irán acompañadas de los ejercicios prácticos necesarios.

Estas conferencias se darán los días festivos. El gobierno subvencionará en la medida que permita el presupuesto general del Estado las Escuelas establecidas por Diputaciones y Ayuntamientos, siempre que se acomoden al régimen general marcado en este decreto.

El decreto es autónomo y descentralizador, con lo cual podrán por reglamentos interiores de cada Escuela, darse las enseñanzas para los distintos peritajes y enseñanzas especiales y extraordinarias.

Estas últimas recaerán sobre las aplicaciones á la tintorería, Estampación de tejidos, Fabricación del azúcar, la Economía y la Higiene, etc. Las especiales, como Joyería artística, Arte cerámica, Fototipia, Galvanoplastia, Abaniquería, Incrustación de metales, Pintura en vidrio, etc.

El Congreso socialista de Stuttgart

Clausura de la Asamblea.—Patriotas y antipatriotas.—La nota saliente.

En la mañana del sábado se verificó la clausura del VII Congreso socialista de Stuttgart.

La cuestión batallona del Congreso ha sido esa tendencia nociva y absurda que en Francia se llama herveísmo (de su leader Hervé), y que se manifiesta en todos los países con desafecciones á la patria.

Ya en el Congreso socialista de Nancy, verificado unos días antes del de Stuttgart, se había debatido el punto, resultando semi-victoriosos los herveístas, merced á una componenda de Jaurés.

Pero en la presente reunión de Stuttgart, lo mismo Hervé, que Vaillant y Jaurés, han sufrido una completa derrota, quedando rechazadas sus proposiciones antipatrióticas y revolucionarias, y aceptada, en cambio, la moción Guesde-Bebel, que aunque encaminada, como las de Hervé y Vaillant, á combatir el militarismo, hace al socialismo perfectamente compatible con la idea de patria, y lo aconseja los medios violentos para llegar á la abolición en los conflictos armados.

La nota saliente de este Congreso, como la de todos los que viene celebrando el socialismo, ha sido la honda desunión latente en el partido, y que se manifiesta con toda evidencia no bien se congregan sus grandes jefes para acordar planes de acción.

Esto, que se ha podido apreciar bien en Nancy y Stuttgart, volverá á verse en Copenhague en 1910, cuando, según lo acordado ahora, se verifique el VIII Congreso socialista.

Digamos, por último, que antes de separarse los congresistas votaron por unanimidad una protesta, presentada por los delegados franceses y españoles, contra la expedición militar que se lleva á efecto en Marruecos.

Armónica por Eduardo L. Chavarri.

Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon

Ilustraciones de Gasiambido.—Precio: PESTAN 076.

VALENCIA

En cumplimiento de la sentencia absolviendo a los concejales que habia suspenso, el alcalde firmó ayer la convocatoria para celebrar hoy sesión extraordinaria con el fin de dar posesión a los aludidos concejales. La sesión será de las llamadas solemnes, concurriendo la Guardia municipal, jardineros y serenos, que formarán en el patio y corredores de las Casas Consistoriales. La Banda Municipal amenizará el acto. Los concejales vestirán de frac con insignias.

—La instalación del Mercado de abastos trae revuelto a nuestros concejales.

En opinión de algunos, el sitio indicado para instalar el jardín de la calle de Guillem de Castro, frente al Matorral Viejo, y en este sentido venía el dictamen a la sesión pasada, que quedó sobre la mesa. Otros opinan que no debe en manera alguna accederse a ello, porque lo provisional se convierte en el Ayuntamiento en definitivo, y no es cosa de deshacerse de un jardín de los que no anda muy sobrada Valencia, siquiera éste se halle algo abandonado por la escasez de recursos de la comisión.

El Mercantil, que ya no ejerce sobre la mayoría del Ayuntamiento la influencia que tenía, combatiendo la instalación en el jardín citado, se encara con los que llevan de hecho la dirección político-administrativa de aquella, y les dice:

«Aquí, por lo visto, nadie puede opinar ni combatir este ó el otro proyecto, ni poner el más pequeño reparo a lo que digan dos ó tres señores. En ellos radica la verdad, la lógica y el sentido común. Fuera de esos privilegiados, nadie puede ocuparse en los asuntos del Ayuntamiento.»

No decía lo mismo nuestro estimado colega hace unos cuantos meses.

—Por la alcaldía se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores a los arbitrios de cercos ó valladas, aperturas de establecimientos y contantes del extrarradio correspondientes al año actual, concediendo un plazo, que finalizará el 31 de actual, para que los interesados puedan retirar sus recibos en la agencia ejecutiva, sita en las Casas Consistoriales, piso bajo, de nueve a una y de cuatro a seis de la tarde.

—La Gaceta ha publicado una real orden de Gracia y Justicia disponiendo con carácter general que para tomar parte en los próximos ejercicios de oposición a las plazas de aspirantes a la Judicatura y al ministerio fiscal, y cuando los documentos a que se refiere el art. 2.º del reglamento provisional de 24 de octubre de 1904 se encuentran presentados en el expediente de oposiciones al cuerpo de Abogados del Estado ó en otro tribunal de oposición residente en Madrid, se admita, en lugar de dichos documentos, certificación comprensiva y detallada de todos ellos, librada por el centro directivo ó el tribunal de oposición en que obren, excepción hecha de los certificados de buena conducta y del Registro de penales, que deberán ser de fecha corriente.

—En el correo de Barcelona llegaron D. Manuel Candela y D. Pedro Galiana.

En el expreso de la misma línea salió el señor barón de Llaury.

—En el correo de Madrid salieron ayer tarde el subinspector médico militar D. Ricardo Gonzalez y D. José Escobar.

—Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de julio, fué el siguiente:

Nacimientos, 2.112; de ellos 57 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 2'49. Defunciones, 1.534, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 26; fiebres intermitentes y cagueña palúdica, 6; viruela, 24; sarampión, 20; escarlatina, 37; coque-luche, 7; difteria y erup, 13; grippe, 11; tuberculosis, 109; enfermedades del sistema nervioso, 204; ídem del aparato circulatorio y respiratorio, 252; ídem digestivo, 352; ídem genito-urinario, 39; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 10; vicios de conformación, 43; senectud, 44; suicidios, 276; resultando una mortalidad de 1'61 por 1.000 habitantes.

—Dicen de Bilbao que ante público inmenso se ha celebrado el Concurso nacional de pirotecnia, ganando el primer premio, de 2.500 pesetas, el señor Gómez, de Valencia.

—Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etcétera, encontrarán en el *Elisir Vitról* un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

—La Sociedad de Aguas potables pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio rige el nuevo servicio, habiendo cesado el antiguo de baja presión, e invita a los que deseen abonarse a la alta presión pasen por las oficinas de la Sociedad, Gran-Vía, M. esquina a Félix Pizneta, para no verse privados de agua.

—Durante todo el mes de agosto se reciben órdenes de anuncios ó rectificaciones para el *Anuario Universal de Comercio y Dicot Botán*. Este «Anuario», publicado anualmente en París, contiene las direcciones de los comerciantes é industriales del universo entero, y en él pueden figurar gratuitamente cuantas personas lo deseen. Dirigirse de dos a seis de la tarde a la Sociedad Franco Española de Consignación, Caballeros, 11, principal.

—Benmarfull. Véase en la 4.ª plana.

—*Ubernaga de Uvilla*. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

—Dientes sarrosos ni males dentarios se tienen jamás usando a diario el gran antiséptico *Licor del Polo*, único dentífico verdad. Farmacia Aliño.

CRÓNICA RELIGIOSA

La reverenda comunidad de PP. Escolapios continuó ayer los cultos que dedica en honor de su santo fundador José de Calasanz, revistiendo gran solemnidad y brillantez.

A las siete de la mañana dijo una misa de Comunión el Preposito general de las Escuelas Pías, reverendo P. Manuel Sánchez. A las diez comenzó la fiesta solemne oficiando el chantre de esta Metropolitana Basílica, canónigo D. José Barbrós, asistido por los beneficiados de los Santos Juanes, D. Vicente Gómez Monleón, D. Joaquín Llopis, D. Vicente Sella y D. Pascual Fenollosa.

Una escogida capilla interpretó acertadamente la misa de Santa Cecilia de Gounod, ocupando después la Sagrada Catedral D. Salvador Fuset, que pronunció un elocuente sermón relatando en el curso de éste de manera magistral la vida del santo fundador.

Asistieron a esta festividad comisiones de todas las comunidades religiosas residentes en esta ciudad, el secretario de cámara Sr. Bilbao y los padres Escolapios, ocupando la presidencia el antes citado padre Manuel Sánchez y el capitán general interino de esta región, Sr. Manrique de Lara.

Además, en el templo había muchos colegiales é invitados.

La función de la tarde comenzó a las cinco, último día de triduo, predicando el P. Miguel Regales. El P. Preposito general asistió en esta función. Luego se celebró la procesión claustral, a la que concurrió un piquete y la banda de música del regimiento de Guadalajara.

El templo estaba pletórico de gente que salió satisfechísima de esta solemnidad religiosa.

Noticias MILITARES

Los jefes y oficiales afectos a esta zona de reclutamientos pueden pasarse por esta dependencia hoy, de diez a doce de la mañana, para percibir sus sueldos, correspondientes al presente mes.

—Ha obtenido el retiro, con el haber que por clasificación le corresponde, el capitán D. Jesús Fornes Peris.

—Destinos del arma de infantería.

Tenientes coronales: D. Antonio Bonafox, al regimiento de la Princesa; D. Francisco Pedraja, a la zona de Alcira, y D. Eduardo Daganzo, a la de Vinaroz.

Capitanes: D. Eliseo Chordá, al regimiento de Vizcaya; D. Laureano García, al de Tetuán; don Mariano García, al de Omba; D. Marcelino Cano, al de Tetuán; D. Julio Ruiz, a la zona de Játiva, y D. Manuel Balcázar, a la de Albacete.

Primeros tenientes: D. Francisco Civera, al regimiento de Guadalajara; D. Lucas de Torre, al de Tetuán, y D. Pascual Arbós, alumno de la Escuela Superior de Guerra, al de Mallorca.

Segundos tenientes: D. José Colomer, al regimiento de Guadalajara; D. Benigno Ferrer, al de la Princesa, y D. Luis Alonso, al de Mallorca.

ESCOLARES

Por el ministerio de Instrucción Pública ha sido ascendido a archivero de tercera clase don Mariano Gonzalez Canales, que presta sus servicios en esta delegación de Hacienda.

—Pulseras pedida y medallas Comunión y de la Virgen de los Desamparados. Joyería moda. E. Lallana, Paz, 8.

SOCIEDADES

Esta tarde, a las seis, regresará a Barcelona el orfeón de Gavá. Anoche dió un concierto en la casa social de «El Micalet», reinando gran entusiasmo.

SUCESOS

En una casa en construcción de la calle de Hernán Cortés ocurrió ayer una sensible desgracia.

El obrero Sixto Marquez Martínez, de 45 años, domiciliado en Catarroja, se encontraba trabajando en la bovedilla del primer piso, y cayendo de cabeza al suelo, se fracturó el cráneo y la pierna izquierda.

Inmediatamente fué trasladado a la casa de Socorro de la Gloria, en donde el médico de guardia le curó de primera intención, siendo luego trasladado al Hospital.

Allí, en vista del grave estado en que se encontraba, se le administraron los Santos Sacramentos, falleciendo poco después.

El juzgado de guardia instruyó las correspondientes diligencias.

—Ayer tarde fué encarcelado Miguel Moles Rodríguez, hermano del picador Papelero, por haber amenazado de muerte a la madre de la muchacha que tuvo intimidad con aquel, y cuyas relaciones dieron origen al suicidio de que dimos cuenta oportunamente.

—En la casa de Socorro de Serranos fué asistido ayer Mariano Carceller Alcazar, que sufre contusiones de consideración en distintas partes del cuerpo, a consecuencia de haber sido atropellado por un carro.

—En el dispensario médico del Puerto fué asistido ayer José Galiana Perez, de 28 años, el cual, trabajando en su oficio de jardinero, se clavó un puzón en la mano izquierda, produciéndose una herida de importancia.

—Anoche, a las doce hubo gran alarma en las inmediaciones del Llano del Remedio, motivada por varios disparos que, según noticias no confirmadas, hicieron dos grupos que rieron en dicho sitio.

Al ruido de las detonaciones acudieron varios guardias civiles que pusieron en dispersión a los contendientes, logrando después detener en la Gran Vía a dos individuos.

También los guardias municipales del retén de Santa Mónica detuvieron a Manuel Allaga (a) Misericordia y a Francisco Llorens Expósito (a) Zurdo en el momento de vadear el río, por suponerles actores del citado suceso.

EN LA AUDIENCIA

Sala de vacaciones

Ayer compareció el director de *El Correo*, señor Rodríguez de Lis, procesado por supuesto delito de desacato a la autoridad por medio de la prensa.

Practicadas las pruebas, y en vista del resultado de ellas, el fiscal Sr. González Rothvos, modificó sus conclusiones provisionales, retirando la acusación por entender que no existía delito, quedando por tanto sobreseído el proceso.

De la defensa estuvo encargado D. Rafael Albiñana.

De todas formas felicitamos al Sr. Rodríguez de Lis por el favorable resultado de la causa que contra él se instruyó.

Fiestas regionales

EN LIRIA

Músicas y pólvora.—Llegada de los asilados.—El batallón infantil.—Cabalgata y procesión.—Una «palla» en San Vicente.—Obsequios.

Terminaron las fiestas organizadas por la Cofradía de Nuestra Señora del Remedio, que han revestido este año extraordinaria solemnidad, debiéndose en parte a la presencia de los niños asilados de la casa-hospicio de la Misericordia y a la esplendidez de los clarivatos mayores y mayores, que no han regateado los gastos que pudiesen aumentar su incienso.

En el programa, que ya publicamos oportunamente, figuraban a diario vnos de campanas, dianas, pasacalles, morteretes (que se dispararon por miles), kilométricas tracas, veladas musicales por la brillante banda Unión Musical dirigida por el maestro Vives, castillos é iluminaciones.

Uno de los festejos mas simpáticos fué la llegada de los niños del Hospicio, al cual se asoció el pueblo entero, pues las iniciativas del celoso director, el diputado D. Juan Izquierdo, son siempre acogidas con el mayor entusiasmo.

La tarde del día 23, a las tres y media, era materialmente imposible dar un paso por las principales calles de la población. Un gentío inmenso esperaba impacientemente el paso de los niños, y en los andenes de la estación ocurría otro tanto. Los expedicionarios hicieron esta vez el viaje por la línea de Valencia a Liria por Manises, cuya empresa, con plausible desprendimiento, les proporcionó el pasaje de ida y vuelta completamente gratis.

Es imposible retener en la memoria los nombres de las principales personas que en la estación se congregaron. Se hallaban allí el director de la Casa de Misericordia, Sr. Izquierdo, sus hermanos D. Teodoro y D. Vicente, el nuevo alcalde y médico de la población D. Eduardo Dañá, la mayor parte de los concejales de aquel Ayuntamiento, el cura párroco D. Eduardo Gil, los presbíteros don José Calvo y D. Elías Martínez, el juez municipal D. Ignacio Fabel, el ex-alcalde y ex diputado provincial D. Juan Collado, el presidente de la Cofradía presbítero D. Francisco Martínez y los

individuos de la misma, con su bandera, y otros muchos señores.

A la hora antes citada llegó el tren que conducía a los niños, a quienes acompañaban el vicario de la Casa de Misericordia, D. José Llorens, y el administrador del establecimiento. En la misma estación el Sr. Izquierdo obsequió a los niños con una buena merienda, y una hora mas tarde, correctamente formados, entraron en la población precedidos de la banda «La Unión Musical», que ya había amenizado aquel acto, ejecutando bonitos pasodobles.

La primera visita fué a la iglesia de Nuestra Señora del Remedio, en donde cantaron una preciosa Salve del maestro Giner, con acompañamiento de la música del Hospicio. Uno de los asilados leyó con imborable entonación un correcto y sentido discurso saludando a la Cofradía.

Luego se trasladaron a la Casa Consistorial, siendo recibidos por el alcalde y el Ayuntamiento. El mismo niño aquí leyó también un bonito discurso de salutación, al que contestó el Sr. Dañá con breves y elocuentes frases.

Hechas estas visitas, se procedió al alojamiento de los 221 asilados, tarea difícil y verdaderamente expuesta a disgustos, porque ni uno solo de los vecinos quería resignarse con dejar de hospedar en su casa a algún niño, y era de todo punto imposible complacerlos a todos. Momentos después, en docientos casas se consideraban felices porque había aumentado la familia con un individuo, al que cada cual colmaba de agasajos y atenciones.

Aquella misma noche la banda del Hospicio dió una serenata al diputado provincial D. Juan Antonio Lis, y éste obsequió espléndidamente a los asilados con pastas, licores y refrescos.

Al día siguiente, después de oír misa en la iglesia parroquial, que dió el vicario de la Casa, Sr. Llorens, con acompañamiento de la banda de los niños, asistieron éstos al acto de conducir la imagen de Nuestra Señora de la Asunción a su iglesia, por lo cual dió el señor cura las gracias, en nombre del clero, al director D. Juan Izquierdo.

A las cuatro de la tarde la plaza Mayor se hallaba ocupada por inmenso gentío. A toque de corneta fueron acudiendo rápidamente los asilados que forman el batallón infantil. A los acordes de su banda comenzaron por ejecutar algunos ejercicios de gimnasia con admirable limpieza, y luego el batallón, compuesto de 60 plazas, y del cual gustaron extraordinariamente los gastadores, realizó varias evoluciones con una precisión y marcialidad encantadoras. El público prorumpió repetidas veces en estruendos y prolongados aplausos, que se hicieron extensivos a D. Felipe Enguñan, auxiliar del profesor de Gimnasia del establecimiento, Sr. Chast.

Presenciaron la fiesta, ocupando sitio preferente, el juez de instrucción D. Manuel Aguilera y otras muchas personas distinguidas de la localidad, con sus familias.

Al finalizar los ejercicios el alcalde obsequió a los asilados con abundantes pastas, dulces y refrescos, que por cierto fueron servidos con exquisita amabilidad por la simpática y hermosa señorita Inés Dañá, hija de la autoridad antes citada. El alcalde, además, hizo un donativo de cincuenta pesetas a los niños.

Aquella misma tarde hubo gran cabalgata, en la que figuraban muchos y muy artísticos carros, varias grupos y carretelas ocupadas por graciosas muchachas. Tres bandas de música amenizaron esta festivo.

El día 25, después de la misa que oyeron los asilados en la iglesia del Remedio, se celebró en este la fiesta solemne, cantándose a gran orquesta y nutrido coro de buenas voces una misa, escrita expresamente para este acto por el inspirado profesor, hijo de Liria, D. Miguel Azañá. Los inteligentes juzgan que ha hecho el maestro un trabajo notabilísimo. El sermón en esta fiesta corrió a cargo del elocuente orador sagrado, canónigo don Luis Perez.

Ya alocució recorrió las principales calles una lucidísima procesión, en la que figuraban numeroso cortejo de fieles y no pocas imágenes, llamando justamente la atención la de Nuestra Señora del Remedio, que lucía un soberbio vestido y valiosísimas alhajas.

Al hablar de esta imagen, dudemos tener que repetir lo que ya digimos en la reseña de los festejos de la Corte de María. El sistema de alumbrado de gas acetileno es deslumbrador, fantástico, pero debe desecharse, porque aturde y el pensar lo que pudiera ocurrir en el caso de una explosión. Es proplamente jugar con fuego lo que los vecinos de Liria hacen, y quizá algún día tengan que lamentar las peligrosas consecuencias.

El lunes obsequió el Ayuntamiento a los asilados con una suculenta paella en la Fuente de San Vicente, proporcionándoles con este motivo un día de franca expansión. El exceso de original y las dimensiones que hemos dado a esta crónica, nos impiden dar mas detalles, aunque por otra parte habríamos de repetir lo que digimos hace pocos días, con motivo de la primera paella. Nuestro compañero en la prensa, el Sr. Cardona, sacó algunas vistas fotográficas de esta agradable gira.

Al regreso de ésta fueron los niños obsequiados con bizcochos y helados por el secretario del Ayuntamiento, Sr. Ferrando.

Y ya que de obsequios hablamos, hemos de hacer constar que, de ir consignando uno por uno los agasajos particulares que a los asilados se hicieron, la lista de nombres sería interminable, porque en este punto rivalizaron todos los vecinos, sin distinción de clases. La despedida de los asilados fué altamente conmovedora. Con seguridad que muchos de ellos no sentirían más la separación de sus padres el día que ingresaron en el Hospicio, que el abandonar a las familias de los que en Liria les han tenido alojados. Hombres y mujeres abrazaban y besaban llorando a los muchachos, y éstos, a su vez, con besos y abrazos correspondían a aquellas muestras de afecto y ternura.

El tren que salió de Liria a las doce de la tarde se detuvo en La Presa. Los asilados pasaron a visitar los filtros, balsas de sedimentación, maquinaria, etc., etc., y a las ocho de la noche regresaron a nuestra ciudad.

Bien hayan los que tan sublimes actos de caridad realizan, y reciba nuestra sincera y entusiasta felicitación el director del establecimiento, don Juan Izquierdo, por el éxito memorable de las dos excursiones.

Diario de Avisos

Callicida Pizá. Estirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los OJOS y DEREZAS no motiva los inconvenientes de emplastos y de líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1'50.—Pídanse en Píza, S. farmacia, Barcelona.

Depositarlos en Valencia: Hijos de Blas Ouesta.—Doctor Ouesta, San Vicente.

Enfermedades NERVIOSAS. Curación cierta por el JARABE HERM MURE. Precio: 1'50 pesetas. Por correo y certificado, 2'00.—Pídanse en Píza, S. farmacia, Barcelona.

Depositarlos en Valencia: Hijos de Blas Ouesta.—Doctor Ouesta, San Vicente.

Gramófonos Cuesta. Salón Cuesta. APARATOS DE FOTOGRAFIA. Gramófonos Cuesta.

Advertisement for Don Antonio Diez de Mogrovejo y Diez, Comandante del regimiento de Caballería de Alcantara, who died on August 20, 1907. The text includes details about his military service and a notice for a mass in his honor at the church of San Salvador.

Advertisement for CERVEZA DAMN, PILSEN, VIENA y MUNICH, with a list of depositaries including E. Casanova Boix, Ruzafa, 72, Valencia.

Advertisement for REAL ACEQUIA DE MONCADA, detailing the schedule for water distribution in various districts of the city, including Barrio 8, Barrio 11, Barrio 12, Barrio 13, Barrio 14, Barrio 15, Barrio 16, Barrio 17, Barrio 18, Barrio 19, Barrio 20, Barrio 21, Barrio 22, Barrio 23, Barrio 24, Barrio 25, Barrio 26, Barrio 27, Barrio 28, Barrio 29, Barrio 30, Barrio 31, Barrio 32, Barrio 33, Barrio 34, Barrio 35, Barrio 36, Barrio 37, Barrio 38, Barrio 39, Barrio 40, Barrio 41, Barrio 42, Barrio 43, Barrio 44, Barrio 45, Barrio 46, Barrio 47, Barrio 48, Barrio 49, Barrio 50.

Advertisement for Carreras Militares, mentioning the Academia de preparación para el ingreso en las militares, dirigida por D. Eugenio Sella, Ex Profesor de la Academia de Infantería.

Advertisement for HARINA LACTEADA NESTLÉ, highlighting its benefits for infants and convalescents, and mentioning the CAJA 1'25 PESETAS.

Advertisement for ACADEMIA de matemáticas preparatoria para toda clase de carreras especiales, dirigida por ingenieros de montes.

Advertisement for IMADRES!, mentioning the PANACEA BORBONET and the CAJA 1'25 PESETAS.

Advertisement for Colegio de Isabel la Católica, stating that the school is open for enrollment from September 1st.

Advertisement for MOVIMIENTO DE POBLACIÓN, providing statistics on marriages, births, and deaths in the district of Mar.

Advertisement for BOLETIN RELIGIOSO, listing various religious events and services.

Advertisement for Diario de Avisos, providing contact information for Callicida Pizá and other services.

Advertisement for Gramófonos Cuesta, featuring a list of gramophone records and prices.

Advertisement for EL DOCTOR D. Miguel Orellano, mentioning his medical services and location.

Advertisement for Madame de La Grange, mentioning her theatrical performances and location.

Advertisement for MOVIMIENTO del Puerto, providing information about shipping schedules and services.

Advertisement for AVISO AL PUBLICO, providing public notices and information.

Advertisement for Las horas son!, providing a schedule of events and services.

Advertisement for Madame de La Grange, mentioning her theatrical performances and location.

la noche que falleció su esposo, pues la Corte asistió a la representación, que no podía suspenderse.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotizaciones del Colegio de Corredores de esta plaza...

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 27, a las 16.

Table with financial data including 'Duda española a 4 por 100 interior', 'Rancho Hispano-Colonial', etc.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Imperatriz alarmada

Pekín.—La emperatriz de China se halla bastante alarmada al ver que aumenta cada día en el país el sentimiento contra los manchines...

Otro conflicto japonés

Londres.—De la información hecha por el gobierno de Tokio sobre la matanza de pescadores japoneses en las islas Pribylof...

Prisión importante

París.—Ha sido detenido en Odesa, llevando papeles falsos, el marino autor de la rebelión formidable que estalló el año pasado a bordo del crucero ruso «Potemkin»...

La Conferencia de La Haya

Londres.—De La Haya dicen que en el seno de la comisión de Arbitraje el delegado de los Estados Unidos ha remitido instrucciones para presentar una proposición nueva sobre el arbitraje obligatorio.

Venta de las Filipinas

Londres.—The Herald publica un artículo de fondo, en el cual dice que después de nueve años de dominación, continúan siendo las islas Filipinas una nación de descontentos y de intranquilidades...

De la TARDE

Madrid 27, a las 6'30 tarde.

El Consejo del guardia Pardiñas

A las doce de la tarde se constituyó en las prisiones militares el Consejo de guerra para juzgar al guardia civil Pardiñas...

Noticias de Marruecos

En la posada del cabo Moreno de Melilla se hallan encadenados por el cuello, pies y manos, diez moros de la kabila de Frajana...

La «Gaceta»

Inserta una real orden convocando a un concurso entre los ingenieros agrónomos para proveer una plaza de profesor auxiliar en la Escuela especial de Ingenieros.

Los peligros de la navegación

Dícese que el Sr. Ferrandiz indicó en el Consejo de ayer tarde los peligros de la navegación por la costa Occidental de Marruecos...

El caso de Muley Hafid

Telegrafía a The Times su corresponsal en Tánger, diciendo que es ya oficial la proclamación de Muley Hafid.

De San Sebastián

San Sebastián.—Telegrafía que el rey ha recibido en audiencia al ministro plenipotenciario del Japón...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull, el cual ha manifestado que se ha declarado una verdadera desbandada en todos los puertos...

La entrevista de Bulow y Cambón

Comunican de París que la impresión sacada de la nota oficial que se ha facilitado de la entrevista entre el conde Bulow y M. Cambón...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

Ayer habló con un preso de la celda del lado izquierdo. —Eres mi amigo. Voy a ser un nuevo capitán Clavijo.

Reconoció Pardiñas por los médicos, han encontrado su pulso normal y ningún síntoma de locura. Quizás debido al sol que agnara estando de centinela, le produjo un momentáneo ataque de enajenación mental.

Confiesa Pardiñas que tanto el dedo en el disparador y oría que no estaba el arma cargada. Cuando disparó los tiros lo hizo inconscientemente.

Termina la lectura del sumario. El fiscal lee sus conclusiones. Son éstas:

1.º Angel Pardiñas es responsable de un delito de falta de obra a un superior; 2.º es responsable del delito sin circunstancias atenuantes; 3.º dada la gravedad del hecho el fiscal pide la pena que marca el Código para el guardia Pardiñas.

Se leen a continuación las comunicaciones cambiadas entre las autoridades militares. Luego se lee la orden del día de la construcción del Consejo de guerra.

Empiezan las declaraciones. Primeramente declara el comandante Sr. Ubeda. Dice que al oírse el estampido del primer disparo sintió el fogonazo cerca del rostro. Vió como el teniente Sr. González bajaba la persiana y caía al suelo al oír el segundo disparo.

El fiscal dice que es extraño que a la distancia en que se hallaba el guardia Pardiñas al disparar, pudiera sentir el Sr. Ubeda el fogonazo.

El comandante Sr. Ubeda declara que no fué el fogonazo precisamente lo que sintió, sino la sensación que se siente cuando se dispara un tiro cerca de uno; debido quizás a la expansión de los gases de la pólvora.

Declara a continuación el capitán Sr. España y los tenientes. La declaración más importante es la del teniente Sr. González que fué quien le impuso dos meses de arresto a Angel Pardiñas. Declara que en el cuartel de banderas había en el momento de la agresión siete personas, y que los disparos se hicieron con un intervalo de 50 segundos. Tiene la seguridad de que Angel Pardiñas disparó contra él los primeros.

Sabía que estaba en aquellos momentos en el cuartel de banderas, pues tiene la costumbre de hablar en voz alta. De modo que Pardiñas estando de centinela a quien más oía era él.

A continuación declara el sargento de guardia, quien incurrió en algunas contradicciones.

Se suspende el Consejo y se reanuda más tarde. Hace uso de la palabra el fiscal, quien pide la pena de muerte para Angel Pardiñas. Habla el abogado defensor, capitán Sr. Montolegre, y niega que el móvil de la agresión fuera el arresto de dos meses que le impuso el teniente Sr. González. Cree en una venganza a los pocos días de impuesto el castigo, pero nunca cuando faltaban contados días para cumplir los dos meses de arresto.

Niega también que disparara con premeditación. La ventana era tan baja que no podía ver a nadie. Además estaba echada la persiana.

Si hubiera tenido intención de agredir a alguien, lo habría hecho acercándose a la ventana, no disparando de lejos. Es irresponsable del delito que se le imputa, porque, debido al sol que caía, se excitó algo y se le disparó el Matüser. Ignoraba hasta el momento que estaba cargado.

Aterrado por lo que había hecho inconscientemente, agitado disparando, pero sin apuntar. Así se explica que de cinco tiros que disparó, ninguno hitiera blanco, a pesar de haber siete personas en el cuartel de banderas.

Pide que se le absuelva y se le castigue como imprudente temeraria. Pide clemencia al tribunal, y piensa que si condena a Angel Pardiñas a muerte, condena a su madre que espera con ansia la sentencia.

Y aquí termina el Consejo. Se espera con ansiedad el resultado.

Angel Pardiñas sigue impasible. A ruegos de algunos oficiales ha tomado un poco de caldo.

La condesa de Bornos ha hecho público que no tolerará sea fusilado un nuevo rey en los terrenos de su propiedad, donde fué fusilado el capitán Clavijo.

Se han dado los órdenes necesarios a las tropas para que formen mañana el cuadro, caso de ser condenado a muerte Angel Pardiñas. Desde luego, del fusilamiento no se encargará la Guardia civil, como se ha dicho, pues el piquete será del ejército, sorteado entre los cuerpos de la garnición.

En el patio del cuartel del Duque de Alba ha formado el 14 tercio y se le ha leído una amonestación.

La «Gaceta»

Inserta una real orden convocando a un concurso entre los ingenieros agrónomos para proveer una plaza de profesor auxiliar en la Escuela especial de Ingenieros.

Los peligros de la navegación

Dícese que el Sr. Ferrandiz indicó en el Consejo de ayer tarde los peligros de la navegación por la costa Occidental de Marruecos...

El caso de Muley Hafid

Telegrafía a The Times su corresponsal en Tánger, diciendo que es ya oficial la proclamación de Muley Hafid.

De San Sebastián

San Sebastián.—Telegrafía que el rey ha recibido en audiencia al ministro plenipotenciario del Japón...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

La entrevista de Bulow y Cambón

Comunican de París que la impresión sacada de la nota oficial que se ha facilitado de la entrevista entre el conde Bulow y M. Cambón...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull...

De Marruecos

la tarde a Tolosa, siendo recibido por las autoridades. También salió para Tolosa el infante D. Alfonso, hijo de la infanta doña Eulalia, quien llegó esta mañana de Biarritz, almorzando en Palacio.

El ministro de Estado ha insistido en que todavía no tiene el gobierno de España noticia oficial de la proclamación de Muley Hafid.

Dicen de Barcelona que ha continuado hoy en la Audiencia la vista del proceso contra el ex-capitán Sr. Morales.

Ha terminado el período de prueba, y el fiscal y la defensa han modificado sus conclusiones provisionales. El primero ha rebajado la petición de penalidad a seis años y un día de presidio mayor. La defensa aspira a la absolución, considerando el hecho como simple tenencia de objetos explosivos.

Esta tarde se reanuda la vista, informando las partes.

De la NOCHE

Madrid 27, a las 10 50 noche.

Consejo de ministros.—El guardia Pardiñas

A las siete y media se reunieron los ministros en Consejo en casa del Sr. Maura para conocer el resultado del Consejo de guerra contra el guardia civil Pardiñas.

El general Primo de Rivera dijo que aún no había llegado a su poder la sentencia.

Al salir nos dijo que había hablado con el capitán general de Madrid el cual le manifestó que ya tenía en su poder la sentencia y que la había examinado en unión del auditor de guerra.

El capitán general hizo entrega de la sentencia al Sr. Primo de Rivera, quien la sometió a estudio de sus compañeros de gabinete.

El guardia Pardiñas, según el resultado del Consejo de guerra, ha sido condenado a reclusión perpetua.

Nos dijo el ministro de la Guerra, que de haber sido condenado Pardiñas a la pena de muerte, se hubiese embetado enseguida el expediente de indulto, accediendo a altas indicaciones.

En el Consejo de ministros se trató además de la cuestión de Marruecos, de política general y de otras cuestiones de actualidad.

La sentencia se supo pronto en Madrid, causando excelente impresión, pues todos creían que sería condenado a muerte el guardia Pardiñas.

Incendios

Comunican de Las Palmas que se ha incendiado el monte Pazo, quemándose mucho viñado y arbolado.

En Valle Hermoso (Isla de Gomera) se han incendiado dos casas y muchos peñales, habiendo perecido una persona.

Este incendio ha sido intencionado, habiéndose detenido a los autores.

Los sucesos de Marruecos

Despachos de Tánger dicen que el general Drude se propone avanzar hacia el interior, con objeto de castigar a las kabilas y apoderarse de los fuertes que surten a Casablanca. Para ello tendrá que apoderarse de las alturas de los montes próximos.

Dicho general llevará para realizar la expedición una brigada de 3.000 hombres, ocho cañones y varias ametralladoras.

Ha fundado hoy en Tánger un crucero francés procedente de Casablanca. Los tripulantes refieren que a su salida de dicho puerto, el día 25, hubo un ligero combate, siendo rechazados los moros. La artillería funcionó un buen rato, disparando a los árabes.

El crucero «Gloire» auxilió con sus fuegos a las tropas francesas. Estas se apoderaron de seis caballos magníficamente enjaezados, que se suponen pertenecían a importantes jefes marroquíes, que murieron en el combate.

El transporte «Nive» ha llegado a Casablanca conduciendo caballos, mulas y material de guerra.

Se reciben muchas noticias contradictorias y verdaderamente fantásticas, respecto a la proclamación de Muley Hafid.

Mujer degollada.—Motín en un penal

Dicen de Málaga que en un cuarto del restaurant de la calle de las Comedias un camarero encontró degollada a una mujer que se hospedaba allí. El crimen ha causado gran sensación, ignorándose quién sea el autor.

Al negarse un preso de la cárcel a ser reconocido por un facultativo, se promovió un motín, que se pudo dominar gracias a la oportuna intervención de la Guardia civil.

Lluvia providencial

Telegrafía de Avila que en el monte de Santa Cruz del Valle se produjo un terrible incendio, cuyas llamas amenazaban acabar con todo.

Los vecinos y la Guardia civil se declararon impotentes para extinguir el incendio; pero una fuerte lluvia providencial que cayó en aquellos momentos acabó totalmente con el fuego.

También dicen de Granada que en la calle de la Ramba se declaró un violento incendio, destruyendo un edificio.

Viaje de los reyes

Telegrafía de París que Le Gaulois publica un despacho de San Sebastián diciendo que los reyes de España marcharán el 10 de octubre a Viena, en donde permanecerán tres días.

Después la reina Victoria se trasladará a Badenbadon a tomar baños, y el rey irá a cazar a las propiedades de su tío el archiduque Federico.

Otro incendio

Telegramas de Barcelona dan cuenta de un formidable incendio que se declaró en un almacén de hules, que destruyó todas las mercancías.

En un principio hubo gran alarma en el vecindario, por creerse que el fuego se propagaba a las casas inmediatas, pero los bomberos consiguieron aislarlo evitando la propagación.

Soldados de Artillería y Guardia civil formaron cordón para contener el gómito que se aglomeró en el lugar del siniestro.

Las pérdidas son grandísimas, elevándose a algunos miles de duros.

La entrevista de Bulow y Cambón

Comunican de París que la impresión sacada de la nota oficial que se ha facilitado de la entrevista entre el conde Bulow y M. Cambón, es que en aquella se demostró que entre Francia y Alemania existen buenas relaciones.

De Marruecos

Dicen de Cádiz que ha llegado a aquella capital un comerciante de Mazagán, llamado Hull, el cual ha manifestado que se ha declarado una verdadera desbandada en todos los puertos...

Las personas a quienes los es imposible ausentarse, se perciben a la defensa, para en caso de tener que rechazar un ataque de los moros. Añade que todos las consules españoles han pedido barcos, petición que el representante de España, Sr. Llaviera, ha transmitido al gobierno.

Ha dicho, además, que se sabe que Muley Hafid ha anunciado que irá a Mazagán como puerto cercano a Casablanca, para procurar que los kabilas no ataquen mientras los europeos no hagan nuevos desembarcos; que procura la contratación de un empréstito, a fin de sostener el ejército, y que ha ordenado que hagan salvas reconociéndolo como emperador.

A este propósito dice, que Muley Hafid ha enviado cartas a las kabilas y a Mohamed Torres.

Este al recibir la carta le arrojó al suelo y pisoteandola dijo: «Aunque me degüellen, no le reconoceré emperador.»

De la MADRUGADA

Madrid 28, a las 2 15 madrugada.

LO DE CASABLANCA

Ataques y exploraciones

Telegrafía de Tánger que ayer intentaron los moros dos ataques a Casablanca, siendo en ambos rechazados aunque sin sufrir los kabilas grandes bajas porque creyeron más prudente huir.

Dicen también que a las cuatro de la tarde salieron para hacer exploraciones las tropas españolas. Se componían las fuerzas exploradoras de dos compañías de infantería, doce secciones de caballería, Sanidad y botiquín. Una compañía de tiradores del Rif iba a la vanguardia.

Mandaba las fuerzas el capitán Sr. Valcarlos, por hallarse algo indisposto el Sr. Santaolalla.

Los exploradores llegaron hasta cuatro kilómetros de la población, reconociendo detenidamente una gran extensión de cañar, desde donde los moros en días anteriores hostilizaran a los cruceros.

Estos se hallaban preparados para hacer uso de los cañones si los moros pretendían atacar a nuestras fuerzas.

También hicieron un reconocimiento en un pozo de agua potable.

Los trabajos de exploración llevados a cabo por las tropas españolas se consideran utilísimos.

Una sorpresa

El general Drude ha resultado para la madrugada de hoy dar una sorpresa en el campo moro, donde se calcula que hay acampados unos diez mil indígenas. Este campamento se halla a unos dos kilómetros del sitio a que llegaron las fuerzas españolas al practicar la exploración de que antes nos ocupamos.

Se supone, a juzgar por lo que en telegrama se dice, que a estas horas habrá comenzado ya el avance.

Preparativos.—Refuerzos

En el campo francés se ha colocado un extenso y fuerte alambrado para impedir que penetren, caso de que los kabilas intenten un nuevo ataque. Créese, sin embargo, que aun siendo los osados que los moros son, no pensarán realizar tal empresa, porque saben que Drude cuenta ya con refuerzos, entre ellos 700 tiradores árabes.

Reclamaciones

El gobierno francés ha resultado que onentes reclamaciones hagan las naciones perjudicadas por los sucesos de Casablanca, se entreguen al Magizén, al cual se hace responsable de todo lo que ocurra.

Confirmando la proclamación.—La ocupación

Un moro pacífico que llegó a Casablanca procedente de Marrakesh ha confirmado la proclamación del nuevo sultán Muley Hafid.

En el mismo telegrama se dice que la ocupación de los franceses lleva trazas de ser permanente. En las aduanas y en las calles se han fijado rótulos escritos en francés.

Un capitán de fragata ha sustituido a Maxim por ser también más antiguo que Santaolalla, habiendo asumido ya el mando de la ciudad.

Dicho capitán ha creado ya un cuerpo de policía municipal compuesta solo de franceses.

La higiene.—Cadáveres.—Ladrones

Nuevos informes recibidos también de Casablanca participan que la higiene en dicha ciudad no puede ser peor, temiéndose que se desarrollen nuevas epidemias.

Efecto de hallarse corrompidos los alimentos y el agua, es grande el número de soldados y oficiales que están sufriendo graves trastornos gástricos.

En una cisterna se han descubierto varios cadáveres de moros y animales en completo estado de descomposición.

Han sido detenidos varios moros que se dedicaban a robar gallinas. Los ladrones iban completamente en cueros, para evitar que los perros los ladraron. Las aves robadas se las comen los soldados.

Una conferencia

Desde Tánger comunican que nuestro representante Sr. Llaviera ha tenido una extensa conferencia con el ministro de la Guerra del sultán, tratando de la seguridad de los españoles. Parece que el ministro aseguró que la seguridad de los españoles en Marruecos estaba garantida.

El nuevo sultán contra los franceses

Ha circulado por Tánger con gran insistencia la noticia de que el nuevo sultán Muley Hafid ha declarado a un comerciante alemán que desaprobaba en absoluto la conducta de Francia, y que está dispuesto a declarar la guerra.

El Roghi

Se han recibido noticias de El Roghi, por las cuales se sabe que este inquieto rebelde se halla muy mejorado de las lesiones que le retienen en cama.

Para Casablanca

Noticias recibidas de Orán dicen que continúan embarcándose víveres y artillería con destino a Casablanca. También han sido embarcadas fuerzas de spahis.

Pidiendo fuerzas.—Moro a Alemania

De Tánger comunican que la colonia inglesa se ha reunido de nuevo, acordando pedir a su gobierno el envío de fuerzas que garanticen sus vidas y sus bienes.

Dícese que es esperado en Alemania, con una misión especial, el moro Abd-el-Aziz. Este, después de recibir órdenes del sultán, marchará a Francia y luego a Alemania.

Otras noticias

Las últimas noticias de Tánger dicen que en las cercanías de Casablanca se nota gran movimiento de ginetes moros, habiendo establecido los españoles una guardia permanente para evitar cualquier sorpresa que intentasen los kabilas.

Añaden dichas noticias que circula el rumor en Tánger de que la mehalha que acampa en las cercanías de aquella ciudad ha desertado, uniéndose a los insurrectos.

Otros despachos de Sidi-bel-Abes dan cuenta de que el campamento de El Roghi ha sido atacado por las tropas leales. Los rebeldes se defendieron, pero fueron derrotados.

Continúan circulando en todo el imperio marroquí noticias contradictorias respecto a la unión y a la situación del sultán Abd-el-Aziz. Unos dicen que irá a Mazagán; otros, que a Fez, y hay quien asegura que antes que entregar el trono a Muley Hafid, proclamará sultán a su hermano el príncipe Tuerto.

De Marrakesh han llegado noticias diciendo que el Morabito Azul ha abandonado la ciudad con todos sus secuaces.

De San Sebastián

Al recibir el rey ayer al ministro plenipotenciario del Japón, éste en un breve discurso dijo que no podía menos de felicitarle por la cariñosa acogida que la real familia había dispensado a los cruceros de su país. Añadió que en nombre del emperador le expresaba su más profundo agradecimiento y el deseo de que perduren las amistosas relaciones que a ambas naciones les

nen. El ministro terminó haciendo votos por la prosperidad y engrandecimiento de España. A este discurso contestó D. Alfonso con otro, tan breve como expresivo, diciendo que era grande su complacencia por la visita que acababa de recibir, y que agradecía el testimonio de las buenas relaciones que al Japón y a España unen.

El Sr. Maura

El presidente del Consejo de ministros pasó el día de ayer en El Escorial de donde regresó al anochecer.

El proceso del capitán Morales

Telegrafía de Barcelona que continúa celebrándose en la Audiencia de dicha capital la vista del proceso instruido contra el capitán Morales por el hallazgo de las bombas de Vallvidrera. El fiscal ha modificado las conclusiones y pide para el procesado seis años de prisión.

De Villagarcía

Dicen de Villagarcía que bajo la presidencia del alcalde de dicha población se reunieron los más importantes propietarios para discutir el proyecto de Puertos por un sindicato de españoles.

Habo muchos y muy enérgicos discursos, en los que se expresaron opiniones tan diversas, que la discusión degeneró en un escándalo fonamental.

Por fin se acordó suscribir una protesta, y una comisión presidida por el alcalde vaya a Caldas para presentárselo al ministro de Fomento.

Establecimientos Recomendados

La SALUD PUBLICA

Revista de higiene y tuberculosis
—Directores: Dres. DOMINE y CHABAS—
REDACCION Y ADMINISTRACION
Clinica medica especial de pecho
CALLE JUAN DE AUSTRIA, NUM. 28

LA PELOTA

Especialidad en tortadas y platos montados
Helados exquisitos
RESTAURANT: Se sirven banquetes y lunchas.

La Cadena.—Gran Vaqueria Suiza

La primera establecida en Valencia.—Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio a domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Llibreros, 6, Valencia.

Chocolates

Vienda de **COMOS**
Especialidad a la vainilla
SANTA CATALINA, 16

Eugenio Burriel

PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Banquetes y lunchas.

Grandes talleres de mármoles

S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELLETE, 2.—VALENCIA

L' IDEAL

Combrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chafan

Bordones

Guitarras y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almoneda, Barcelona, 17.

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS

Un tomo 75 céntimos.
Imp. Domenech, Mar, 65

HUEVOL FLAN

Surtido: Fresa, Café, Pina, Chocolate, Almoneda, Pistacho, Naranja, Frambuesa, Vainilla y Limón.—Bote: 15 céntimos.
Deposito: JOAQUIN OLMOS, ultramarinos.—Especialidad en quesos y embutidos.—San Vicente, 131, y Sucursal, Mar, 66.

AMARICINA BATLLES

INAPETENCIA.—TÓNICO DIGESTIVO
FARMACIA CENTRAL.—Torno San Gregorio, 9.

Balneario de Benimarfull

Médico-Director: Dr. D. José Llisterri
Administrador: D. Salvador Climent Novella
Aguas sulfúricas-sulfurosas, nitrogenadas, cloruro-sódicas
Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpetismo, sífilis, escrofulismo, linfatismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.
ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Játiva y tomando la línea de Alcoy hasta Concentina, donde se llega a las 12.27, en cuya estación esperará el coche del Establecimiento a los señores bañistas, los lunes, miércoles y sábados, que en una hora escasa los conducirá al Balneario. Dicho tren de Játiva toma los viajeros que vienen en el correo y mixto regular de Madrid. Los bañistas que toman la línea de Carcagente a Denia, en Gandía, han de tomar el tren que sale a las 2.10 de la tarde y llega a Murro a las 4.30, donde esperará el coche a los señores bañistas los martes, jueves y viernes.
PENSIÓN: Con derecho a tomar el baño, habitación de lujo y comida en mesa de primera, 6 \$ pesetas diarias en segunda, 4 \$ 50.
Para informes, dirigirse al Administrador, y en Valencia, D. E. González, San Vicente, 185.

BUQUES

Para Liverpool
El vapor LEONORA
saldrá el 28 del actual.
Consignatarios: Arriandaga y Colombari, Príncipe Alfonso, 16.—En el Grao: Muelle 12.

Servicio de vapores especial para el transporte de fruta y vino

Para Londres y Swansea
El vapor ALVARADO
saldrá el 28 del actual.

Para Londres y Amboro
El vapor CID
saldrá el 31 del actual.

Para Liverpool
El vapor PINTA
saldrá el 29 del actual.

Para Hamburgo
El vapor LISABOU
saldrá el 28 del actual.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Op., Liano del Remedio, A. G., chafan, frente a la Glorieta.

Compañía Sevillana

El vapor AZNALPARACHE
saldrá el 28 del actual, para Barcelona, Cetta y Marsella.

Vapores asturianos

El vapor FELISA
saldrá el 30 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Bivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda de Basterrechea, Colón, núm. 68, en este puerto, derecha.

En este puerto darán razón los Sres. Romat y Miquel, Muelle núm. 9, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 25.

Vapores de los señores Ibarra y C., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente

El CABO SAN ANTONIO
saldrá el 29 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

El CABO QUEJO
saldrá el 30 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía-Orrill, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Harro, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo a flete corrido, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten mercancías para Lizarca, con conocimiento directo.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda de Nogues, calle de Colón, 88, en este puerto, y Muelle núm. 6, Grao.

Servicio regular de vapores.

Para LIVERPOOL
El vapor MERVINIAN
cargará el día 28 del actual.

Para Bristol y Cardiff
El vapor SEGONTIAN
cargará el día 28 del actual.

Para LONDRES y AMBERES
El vapor HENRI GELLINGER
cargará el 28 del actual.

Para GLASGOW
El vapor OSIRIS
saldrá el 28 del actual.

Consignatario: D. Alberto Ries, Colón, 72, bajo.

Para GLASGOW
El vapor MARIE
saldrá el 29 del actual.

Para Londres
El vapor JUNO
saldrá el 31 del actual.

Informará Ladislao Oleina, Lauria, núm. 10.

JARABE DE GIBERT

y Grajeas
AFECIONES SIFILITICAS
VICIOS de la SANGRE

Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUETIENY-DUHAMEL, Farmacéuticos
DESCOVIDES de LAS IMITACIONES.
Acosuado, Malón-La Mita, París.

Ganga

Se alquila, en condiciones verdaderamente excepcionales, un local en el molino de «Non-Moles», con fuerza hidráulica y máquina de vapor y caldera de 50 y 80 caballos, respectivamente.

SE VENDE una máquina de vapor vertical «Compound» de 100 caballos; dos calderas tubulares a seis hervidores cada una de 50 HP, un caballo para alimentación de las calderas, tubería de conducción y accesorios.

Darán razón en las oficinas de la Electro-Hidráulica del Turia, Trinquete de Caballeros, 20, pral.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Fax, 7, est. 1.ª, Valencia.—Teléf. 440

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.

Gobierno de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Almoneda

La celebrará durante los días 2, 3 y 4 de setiembre, la casa de compra-venta mercantil LA MCDERNA, Cabellos, 1, principal de todos los objetos vendidos. Relojes nuevos para bolsillo, a mitad de precio.

En familia

A todo estar, se cede una buena habitación con alcoba, vistas a la calle, electricidad, timbres y teléfono. Informarán en los ultramarinos de San Juan, calle de Avellanias, esquina a Caballeros.

ACADEMIA DE CORTE

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
Bajo la dirección de la profesora doña Marina Gurra P. Rodrigo Botet (antes S. Jorge), 18, pral.

Enseñanza práctica de corte y confección de trajes, abrigos, etc., clases especiales para señoritas que deseen obtener título de profesora.

Lecciones a horas extraordinarias para modistas y costureras. Clases de canto, bajo la dirección del inteligente profesor D. Lamberto Alonso; solfeo, piano, dibujo, pintura, francés y preparación para ingresar en la carrera del Magisterio. Repaso en esta Academia de todas las asignaturas que comprende dicha carrera. Se admiten alumnas internas, pensionistas y mediopensionistas.

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima.
Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Beposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume. Camarotes cómodos y excelente mesa.

Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos para 90 días. Billetes combinados por la línea Norddeutscher Lloyd para Islas Filipinas, Cuba, Puertos de América del Norte y Sur, a precios económicos.

Consignatario: D. Alberto Ries, Colón, 72.

Para billetes y tarifas de flete dirigirse al agente en el Grao D. Juan B. López, Muelle, 2.

SE VENDE

una sillera usada, de estilo Luis XV, en buen estado, tapizada de damasco rojo, compuesta de sofá, dos sillones y ocho sillas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

VERSOS--- DE LA JUVENTUD

por Teodoro Llorente

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de

TRES PESETAS

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.

Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes

Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.

Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían. —Informes gratis.

COLON, 88, BAJOS DERRCHA.—TELEFONO NUM. 890

El único remedio eficaz que se conoce para curar rápidamente estas, es

El contra eruptivo de ANDRÉS Y FABIÁ

Los muchos certificados que obran en mi poder de los señores facultativos, prueban la bondad de estas medicinas.

De venta: Farmacia frente al campanario de San Martín

de D. C. López Moreno (ANTES ANDRÉS Y FABIÁ)

SAN VICENTE, 17



VENTAS

Se vende la fábrica de hielo situada en la playa de Levante, junto a la casa de los Bueyes, Cabanil, con dos aparatos sistema legítimo Raoul Fiehl, para fabricar 225 kilos de hielo por hora.

Para tratar, en la misma, de dos a seis tarde.

Hay uno para alquilar en Puzos de Vallbona. Detalles en esta ciudad, Maldonado, 18, de 8 a 12.

Molino Harinero

Hay uno para alquilar en Puzos de Vallbona. Detalles en esta ciudad, Maldonado, 18, de 8 a 12.

Chalet

En el punto más sano de Valencia se alquila un nuevo, con instalaciones de gas, electricidad, timbres y Waterclosets; lo mismo sirve para verano que para invierno. Calle de Marín, Villa Soledad, junto a la estación de Aragón de la calle de Cuarte; las llaves en la escalera de enfrente, segunda puerta.

DINERO

A comerciantes, industriales y propietarios.

Intereses desde el 5 0/0 anual. Compra-venta y administración de toda clase de fincas.

Anticipo de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa.

Operaciones rápidas. Despacho reservado. Razón: Calle de Colón, 88, bajos, derecha.—Teléfono, 890. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Cuentos del Júcar

por D. José M.ª de la Torre

Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

La Unión y El Fenix Español

Compañía de seguros reunidos

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE España, Francia y Portugal

42 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO

en polvo y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales. De venta en farmacias y droguerías.

GRAN LICOR CARMELITANO

y ONATILEMRAC

Fabricado por los RR. PP. Carmelitas Descalzos del Desierto de Las Palmas.

(BENICASIM, provincia de Castellón)

De venta en los buenos establecimientos.



BORISOL Antiséptico

Superior a la boricina, al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

Se emplea contra los males de los PARPADOS, OÍDOS, NARIZ, BOCA AFECIONADAS DE LA MATRIZ Y OTRAS. Caja, 2,95.—Farmacia de G. Torres Muñoz, calle de San Marcos, 11, Madrid, y principales de España.

Pildoras y Ungüento de FLORENTINO

MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

LAS PILDORAS

purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones e Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños.

EL UNGÜENTO

es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Pildoras), no tiene igual.

Elaborado y vendido en el No. 333, Oxford Street, alhara 78, New Oxford Street, Londres, y vendido por todos los boticarios del mundo entero.

SIMONA Y MARÍA

POR XAVIER DE MONTEPÍN

(Prohibida la reproducción)

(CONTINUACIÓN)

—No hablamos de nadie, amigo, ni ocurre nada —repuso Galoubet echando tres francos sobre la mesa.

Y salió rápidamente seguido de Sylvano, sin esperar a que le devolviesen el cambio.

Los dos hombres sospechosos estaban a unos cien pasos de la taberna y andaban ya de prisa.

—¿Quieres explicarme...? —empezó Sylvano.

—¡Históricamente que uno de esos es el supuesto cura...! Le he conocido por la voz... Me ha reconocido a su vez, y como ves, se han marchado.

—Si estás seguro de ello es preciso correr a buscarlos, detenerlos, pedir auxilio y sujetarlos hasta que llegue la patrona.

Galoubet se rascaba la oreja.

—Es que no estoy completamente seguro y no quiero cometer un arresto arbitrario. Sin embargo, no creo equivocarme. ¿Ves qué prisa se dan para llevarnos ventaja?

—No perdemos nada con seguirlos.

Después de haberlos seguido en silencio durante cinco minutos, Galoubet lanzó una exclamación de alegría.

—He aquí la patrona —dijo.

En efecto, se divisaba a lo lejos la silueta de la florielana, que en aquel momento se cruzaba con Verdier y Lartignes.

—Es seguro que los conocerá —dijo Galoubet.—Sin duda va a llamarnos; preparemos las piernas.

—Las mías están preparadas —contestó Sylvano,—pero me parece que no tendremos necesidad de ellas.

—¿Por qué?

—Mira... la patrona los cruza... los mira... continúa su camino... de modo que no los ha reconocido... Si el llamado Pedro Lartignes (alias el Bizco) fuese uno de esos, no le hubiera dejado pasar así sin decirle una palabra.

—Por supuesto.

Y los dos hombres apresuraron el paso, dirigiéndose hacia la señora Rossier.

Lartignes y Verdier acababan de desaparecer por detrás de un recodo que formaba el camino y llegaban al brazo del Marne, que mueve el molino de Port-Crestel.

Galoubet y Sylvano corrieron al encuentro de la policera.

—¿Qué hay? —preguntó ésta sorprendida, al ver cómo corrían sus acólitos.

—Acaban de cruzarse dos hombres —dijo Galoubet, sin poder apenas respirar.

—¿Sí, y qué?

—¿Los habéis mirado?

—Indudablemente.

—¿Y no los habéis reconocido?

—No. ¿Acaso los conoces?

XIV
Galoubet tomó aliento y prosiguió: —¿Os habéis fijado en el más bajo? —En el que lleva gafas? —preguntó la señora Rossier.

—En eso tenéis razón. Que vaya uno de vosotros detrás de ellos.

—Voy, y no los perderé de vista —exclamó Galoubet, echando a correr; pero a los diez pasos se detuvo.

—¡Muy tarde! —exclamó desanimado.—Pasan al otro lado.

Al mismo tiempo señalaba a una barquilla que había atravesado ya la mitad del Marne.

—Sin duda van a la estación del ferrocarril —dijo la señora Rossier.—Es preciso seguirlos a distancia.

—Con muchas precauciones —añadió Galoubet,—porque si el hombre de las gafas es efectivamente el supuesto eclesiástico, debe haberme reconocido, y los dos están en guardia.

—En todo caso, atravesemos el río lo más pronto posible —mandó la patrona.—Buscad una lancha. Si Galoubet no se ha equivocado y llegamos a la estación antes de la salida del tren, caen en nuestro poder atados de pies y manos.

—Cabusson tiene canoas —exclamó Sylvano Cornu.—Voy a buscar una.

Y se dirigió corriendo a la taberna que conocemos ya.

El Marsellés, cansado de lo mucho que había hablado y bebido, dormía con la cara apoyada contra la mesa, sirviéndose de sus brazos como almohada.

Sylvano se dirigió a la taberna, que intentaba en balde despertar a su marido, sacudiéndole por los hombros.

—¡Eh señal! —dijo.—Me llevo una de vuestras lanchas; os pagaré el alquiler que queráis por ella. La matrona respondió: —Los remos están en un cobertizo situado en un rincón del jardín. En cuanto a las lanchas, no están más que atadas; escoged la que queráis.

—Gracias, señal.

Dicha barca atravesaba en aquel momento uno de los pequeños brazos del Marne, el cual pasaba entre dos islotes e iba en línea recta a la estación del ferrocarril.

—¡Van a abordar! —exclamó la policera.—Embárganos de prisa.

Y saltó en la lancha, donde le siguió Sylvano Cornu con los remos en la mano, y detrás de éste Galoubet.

El último desató la amarra; en otros términos, desenrolló la cuerda, atada negligentemente a un palo clavado en tierra, y empujó la orilla con un remo, poniendo la lancha en movimiento.

Sylvano sabía remar; pero en el lugar en que se encontraba era muy grande la corriente, pues el Marne se hallaba bastante estrecho en aquel sitio.

Esta corriente los arrastraba, a pesar de los esfuerzos del barquero improvisado.

—Es imposible luchar —exclamó Aimée Joubert.—Nos arrastra la corriente.

—No importa, con tal que lleguemos al otro lado —repuso Sylvano Cornu.—Una vez que hayamos saltado a tierra nos encontraremos más o menos cerca de la estación.

Y seguía remando.

Las venas de su cuello y sienes se hinchaban. Los remos crujían a sus esfuerzos.

Se aproximaban insensiblemente a la otra orilla; pero la corriente seguía arrastrándolos.

En aquel momento se oyó a lo lejos la trepidación de un tren que va a toda velocidad, y bien pronto anunció un silbido de la máquina la llegada del mismo a la estación.

—¡Eh tren, hé aquí el tren! —exclamó la señora Rossier apretando los dientes.—¡Va a llevarse a París, y no sabremos si Galoubet se había equivocado!

Sylvano Cornu se levantó un poco del asiento y apretó con los dos remos, haciendo un esfuerzo muy grande.

De pronto sonó un ruido seco y Sylvano cayó de espaldas, apareciendo sus pies por el aire.

Uno de los remos acababa de romperse a la altura del escalón.

La maniobra se hacía imposible.

—¡Decididamente voy a proteje el diablo! —exclamó Aimée Joubert con voz sorda.—¡Alejamos la orilla; la corriente nos lleva hacia ella.

En efecto; después de haber girado sobre sí misma la lancha al romperse el remo, bajaba rápidamente arrastrada por la corriente.

Mientras Sylvano, contusionado y aturdido, se levantaba, cogió Galoubet el remo intacto y quiso dirigir la embarcación hacia una otra orilla, no pudiendo conseguirlo.

La corriente victoriosa los arrastraba.